

ΕΥΘΥΤΕΝΩΣ

Χρήστος Μπελέρχας → Διευθύνων Σύμβουλος Rothsay Accounting Services Miranda P/L



ΑΝΑΤΕΛΕΙ Ο ΗΛΙΟΣ ΤΗΣ ΝΕΑΣ ΕΠΟΧΗΣ

Κάθε χρόνο τέτοια εποχή, οι εταιρείες που είναι εισηγμένες στο χρηματιστήριο Αυστραλίας, ανακοινώνουν τα ετήσια κέρδη τους. Όπως είναι φυσικό, οι επενδυτές προσέχουν με ιδιαίτερο ενδιαφέρον τις μεγαλύτερες εταιρείες, αφ' ενός για να διαπιστώσουν αν οι προσδοκίες τους δικαιώθηκαν από τα κέρδη και το μερίδιο ανά μετοχή που πληρώνουν, αφ' ετέρου για να πάρουν μία πρώτη γεύση σχετικά με το τι επιφυλάσσει το μέλλον. Οι μεγαλύτερες τράπεζες ανακοίνωσαν μεν μεγάλα κέρδη, αλλά για το μέλλον δεν ήταν τόσο ενθουσιώδεις. Το αντίθετο συνέβη με τον «μεγάλο Αυστραλό», την μεγαλύτερη εταιρεία εξόρυξης ορυκτών παγκοσμίως.

Άσχετα με το γεγονός πως η πλειοψηφία των μετοχών της βρίσκονται στα χέρια ξένων επενδυτών, η BHP εξακολουθεί να «συγκινεί» πολλές γενιές επενδυτών. Η εταιρεία δραστηριοποιείται σε 90 διαφορετικές περιοχές σε όλο τον κόσμο. Έχοντας αφήσει πίσω της την κατάρρευση ενός φράγματος στη Βραζιλία που είχε σαν αποτέλεσμα 19 νεκρούς και μεγάλη οικολογική καταστροφή, καυχιέται πως στα τελευταία 3.5 χρόνια, κανένας εργαζόμενος δεν έχασε τη ζωή του στα ορυχεία της. Τα κέρδη που ανακοίνωσε για το 2022, ήταν US\$30.90 δισεκατομμύρια και το μέρισμα για ολόκληρη τη χρονιά, ήταν US\$3.25 ανά μετοχή. Παραδοσιακά, το σιδηρομετάλλευμα είναι το ορυκτό που φέρνει τα μεγαλύτερα κέρδη στην BHP, αλλά το 2022 η εκτόξευση στην τιμή του κάρβουνου, επισκίασε το σιδηρομετάλλευμα. Ο χαλκός επίσης αποφέρει σημαντικά κέρδη και το μεγαλύτερο ορυχείο χαλκού στον κόσμο, (Escondida mine) στη Χιλή, αυξάνει την παραγωγή χάριν και της μεγαλύτερης περιεκτικότητας των πετρωμάτων σε χαλκό όσο προχωράει η εξόρυξη.

Περίπου 60% των κερδών της BHP προέρχονται από την Κίνα και προβλέπεται όταν θα αρχίσει να αποδίδει η επένδυση σε ποτάσα, η οποία χρησιμοποιείται στα λιπάσματα, η Κίνα θα αποτελέσει έναν εξαιρετικό πελάτη. Γι αυτό το λόγο, η BHP, θέλει σταθερότητα στην Κίνα και προβλέπει πως την επόμενη χρονιά, η Κίνα θα αποτελέσει τον μοχλό ανύψωσης της παγκόσμιας οικονομίας, καθώς θα βγαίνει από μία καταπονητική πορεία της οικονομίας της λόγω κορονοϊού αλλά και άλλων προβλημάτων. Όμως η εικόνα που σκιαγράφησε η BHP για τις επόμενες δεκαετίες και όχι κατ' ανάγκην για του χρόνου, είναι η εικόνα μιας νέας οικονομίας, όπου θα κυριαρχεί η «πράσινη τεχνολογία». Δηλαδή η ανθρωπότητα, περνάει πλέον στην παραγωγή ενέργειας που δεν θα μολύνει το περιβάλλον όσο η ενέργεια που εξαρτάται από το κάρβουνο και το πετρέλαιο. Δεν γνωρίζουμε βέβαια απόλυτα

κατά πόσο θα είναι επιτυχημένη αυτή η προσπάθεια, αλλά οι εταιρείες εξόρυξης μετάλλων, οι αυτοκινητοβιομηχανίες και οι εταιρείες ενέργειας, επενδύουν προς αυτήν την κατεύθυνση.

Υπολογίζεται πως μέχρι το 2030, θα υπάρχουν 145 εκατομμύρια αυτοκίνητα που θα κινούνται με ηλεκτρισμό και φυσικά θα χρειάζονται μπαταρία. Με τη σημερινή τεχνολογία, μία μπαταρία για αυτοκίνητο που θα κινείται με ηλεκτρική ενέργεια, χρειάζεται 8 κιλά λίθιο, 35 κιλά νικέλιο, 20 κιλά μαγγάνιο και 14 κιλά κοβάλτιο. Με τις σημερινές τιμές αυτών των ορυκτών, το κόστος μόνο των υλικών, είναι \$2,817. Δηλαδή μέχρι το 2030, θα χρειαστούν ορυκτά που θα κοστίζουν \$408 δισεκατομμύρια για να κατασκευαστούν οι μπαταρίες των ηλεκτρικών αυτοκινήτων. Εκτός από αυτές τις μπαταρίες, χρειάζονται μπαταρίες που χρησιμοποιούν τα ίδια υλικά για πολλές άλλες συσκευές, όπως τα κινητά τηλέφωνα, οι ηλεκτρονικοί υπολογιστές, οι έξυπνες τηλεοράσεις καθώς και υψηλής τεχνολογίας στρατιωτικό υλικό. Η BHP και άλλες εταιρείες εξόρυξης αυτών των υλικών, επενδύουν τεράστια ποσά για διεύρυνση των δυνατοτήτων τους για εξόρυξη μεγαλύτερων ποσοτήτων ορυκτών για να καλύψουν τη ζήτηση.

Αυτό δημιουργεί ζήτηση για εξοπλισμό με μηχανήματα νέας τεχνολογίας, απορρόφηση εργατικού δυναμικού σε μία περίοδο που άλλοι κλάδοι θα απολύουν προσωπικό και κινητικότητα στην οικονομία. Η BHP, σαν η μεγαλύτερη εταιρεία εξόρυξης ορυκτών, βρίσκεται στην πρωτοπορία, όχι μόνο στη διαμόρφωση αυτού του μέλλοντος, αλλά και σε καλύτερη κερδοφορία και μοίρασμα κερδών στους μετόχους.

Σε αντίθεση, η άλλη μεγάλη Αυστραλιανή εταιρεία εξόρυξης σιδηρομεταλλεύματος, η RIO Tinto, παρουσίασε μείωση των κερδών της. Αυτή την περίοδο που ο ήλιος της νέας εποχής που θα αλλάξει το μέλλον της ανθρωπότητας ανατέλλει, η Αυστραλία μέσω της BHP και η Κίνα για τον ίδιο λόγο, βρίσκονται στο επίκεντρο των εξελίξεων. Οι καλές σχέσεις Αυστραλίας και Κίνας είναι απαραίτητες για να προχωρήσει ομαλά η μετεξέλιξη της πορείας από την ενέργεια που βασίζεται στους υδρογονάνθρακες, προς αυτήν που θα στηρίζεται σε καθαρότερες μορφές και από ανανεώσιμες πηγές. Αυτό το μήνυμα έστειλε και «ο μεγάλος Αυστραλός» προς διάφορες κατευθύνσεις, αναφέροντας πως θέλει σταθερότητα με την Κίνα.

Το ζήτημα δεν είναι μόνο οικονομικό, αλλά είναι και θέμα επιβίωσης εκατομμυρίων ανθρώπων που εξαρτώνται από προσιτή ενέργεια αλλά και πρόσβαση σε τροφή. Η ποτάσα θα αποτελέσει σημαντική βοήθεια για καλύτερες καλλιέρ-

Οι καλές σχέσεις Αυστραλίας και Κίνας είναι απαραίτητες για να προχωρήσει ομαλά η μετεξέλιξη της πορείας από την ενέργεια που βασίζεται στους υδρογονάνθρακες, προς αυτήν που θα στηρίζεται σε καθαρότερες μορφές και από ανανεώσιμες πηγές.

γειες και η Κίνα θα χρειαστεί τεράστιες ποσότητες για τις δικές της καλλιέργειες, οι οποίες όμως ποτέ δεν θα είναι ικανές να προσφέρουν τροφή σε ολόκληρο τον πληθυσμό της. Μέχρι τώρα, οι σχέσεις της Αυστραλίας με την Κίνα βρίσκονται σε ένταση λόγω της διπλωματίας των μεγάλων της προηγούμενης κυβέρνησης και τις ενέργειες μεγάλης συμμαχίας και φίλης χώρας η οποία δεν χάνει ευκαιρία για να προκαλέσει την Κίνα ή να απαντήσει σε προκλήσεις της Κίνας απέναντι σε άλλες χώρες.

Για την Αυστραλία και για την BHP, είναι ξεκάθαρο πως χωρίς την αγορά της Κίνας, οι εξαγωγές, τα κέρδη, οι φόροι που εισπράττουν οι κυβερνήσεις και η ευημερία των Αυστραλών, θα ανήκουν στο παρελθόν. Αυτό δεν σημαίνει πως η Αυστραλία θα πρέπει να μεταβληθεί σε υποχείριο της Κίνας μόνο για να έχει οικονομικές απολαβές. Η διπλωματία που είναι ικανή, ξεπερνάει εμπόδια και βρίσκει λύσεις που είναι αμοιβαία καρποφόρες, χωρίς να προσβάλλεται ο εγωισμός κανενός. Η πολιτική της δήθεν προστασίας της δημοκρατίας από προηγούμενο πρωθυπουργό που δεν έχανε ευκαιρία να επιτεθεί στην Κίνα, αποδείχτηκε υποκρισία, αφού ο ίδιος δεν δίστασε να μεταβληθεί σε μικρό δικτατορικό όταν νόμισε πως του δόθηκε η ευκαιρία λόγω του κορονοϊού.

Υ.Γ. Ο γράφων δεν έχει μετοχές στην BHP



ROTHSAY ACCOUNTING SERVICES MIRANDA P/L
Suite 4, 1st Floor, 167 Port Hacking Rd, Miranda NSW 2228

Μην αγχώνεστε με τα λογιστικά και τα φορολογικά. Ελάτε στους ειδικούς. Ο Χρήστος και ο Αλεξ Μπελέρχας και το ειδικευμένο προσωπικό τους, φροντίζουν και την παραμικρή λεπτομέρεια.

- ❖ Επενδυτές ακινήτων
- ❖ Τεχνίτες
- ❖ Μικρές και μεσαίες επιχειρήσεις
- ❖ Βιομηχανίες
- ❖ Καταστήματα
- ❖ Χρηματιστές και επενδυτές μετοχών
- ❖ Προσωπικές δηλώσεις
- ❖ Συνεταιρισμοί
- ❖ Εταιρείες
- ❖ Family Trusts
- ❖ Unit Trusts
- ❖ Superannuation Funds

Επωφεληθείτε από την πείρα μας και τη μεγάλη ποικιλία υπηρεσιών που προσφέρουμε.

Για να κοιμάστε ήσυχoi.

Κλείστε το ραντεβού σας σήμερα.

Email: chris@rothsaymiranda.com
Ph: (02) 9544 6108 Fax: (02) 9522 2981